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Ciudad de México a 15 de enero de 2009 

Transcripción de las preguntas y respuestas del 
Chat con el Secretario de Salud 

Armando Ahued Ortega 
 

Armando Ahued Ortega: Bienvenidos al Chat de la Jefatura de Gobierno del 
Distrito Federal, en éste que es el primero de 2009, les agradezco mucho que 
se hayan conectado y estoy a sus órdenes para responder a sus dudas y 
solicitudes. 
 
Aprovecho la ocasión para felicitarlos por este incio de año. Soy el Secretario 
de Salud, Armando Ahued Ortega. 

 
Maya...tex pregunta: Es buena idea lo de tener un Medibús por cada 
delegación, es un excelente esfuerzo, ¿tendrán diferentes objetivos o 
especialidades o cuál será su especialidad? 
 
Respuesta: Este servicio de los Medibuses ha tenido una gran aceptación y ha 
brindado una gran cantidad de consultas, algunos tienen mastógrafos y 
colposcopios y otros tienen laboratorio de análisis clínicos, pero todos realizan 
actividades de prevención y promoción de la salud. 

 
José Rivera pregunta: ¿El apoyo de los jóvenes para el transporte es para 
todos, en general, o para unos cuantos? 
 
Respuesta: Para los que colaboran en los programas del Instituto de la 
Juventud. 

 
Raúl Torres: La Ley a favor de los no fumadores es igual que la separación de 
la basura, son ambas letra muerta…. 
 
Respuesta: No estoy de acuerdo, le informo que se estima por OPS-OMS, que 
la ley se está cumpliendo en un 90 % y sí hay quien no lo está respetando, 
pero estamos ya iniciando acciones para apretar el cumplimiento, 

 
Sra. Hernández pregunta: ¿Cuándo estará aquí el Jefe de Gobierno? 

 
Jariz Musinho pregunta: Los servicios de salud en el DF son bizarros, ¿eso 
es lo que merece la ciudadanía de escasos recursos o los que no tienen 
ninguna posibilidad de acceder a un servicio de salud digno? 
 
Respuesta: Considero que estamos haciendo acciones de salud muy 
importantes, las necesidades son muy altas y créame que estamos 
comprometidos en hacer cada día mejor las cosas para darles el servicio que 
se merece nuestra gente. El año pasado dimos más de 7 millones 500 mil 
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atenciones, tenemos programas de vanguardia en salud pública, tenemos 28 
hospitales y abriremos 3 mas este año. 

 
Lauro González pregunta: ¿Todavía tienen la campaña de vacunas contra la 
influenza?, ¿a quién se las dan? 
 
Respuesta: Sí, tenemos vacuna en nuestros centros de salud y se otorgan a 
niños hasta 36 meses y adultos mayores de 60 años; si los desea, deme su 
teléfono y lo atenderemos con mucho gusto. 

 
Preocupado pregunta: ¿Es cierto que el jefe de Gobierno está enfermo? 
Porque de tantos problemas se ve cansado, cabizbajo, pálido y arrugado... 
¿está su salud disminuida? 
 
Respuesta: El Jefe de Gobierno es muy sano y trabaja todo el día , es 
incansable... 

 
Rarocosómetro pregunta: La Ciudad ha salido a flote, gracias a la ayuda de 
nuestro Presidente católico Felipe Calderón, ¿por qué Marcelo Ebrard se 
cuelga medallas que no son suyas como el seguro popular? 
 
Respuesta: Sin comentarios. 

 
El Rival más débil pregunta: Viene todo un debate sobre la Ley de la 
Interrupción del Embarazo, y el Clero será la punta de lanza, más en este año 
electoral... ¿tienen preparado su estrategia como Gobierno laico, libre y plural? 
 
Respuesta: La ley es una realidad y ya fue avalada por la Suprema Corte de 
Justicia de la Nación. 

 
Luz: Los productos chatarra están ocasionando muchos perjuicios en los niños 
de las escuelas, debería la Secretaría de Salud prohibir la venta de esos 
productos en las primarias y secundarias. 
 
Respuesta: Definitivamente si es lo que estamos peleando, que no se vendan 
productos chatarra, ya que somos el primer lugar en obesidad infantil y ésta es 
una competencia federal, de la SEP. 

 
Fer pregunta:¿ La gratuidad en los servicios también quiere decir malos 
servicios y deficientes? 
 
Respuesta: Claro que no y si tiene alguna queja, le ruego decirme para 
corregirla, gracias. 

 
Ana pregunta: ¿Quién dice que Marcelo Ebrard no fuma en su oficina, si es un 
fumador empedernido? 
 
Respuesta: Él respeta la ley. 

 
Gil pregunta: Si la prohibición para los fumadores es estricta en restaurantes y 
bares, o en cualquier lugar cerrado, también las autoridades y empleados del 
GDF deben de acatar la ley, ¿qué harán al respecto? 
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Respuesta: Debemos predicar con el ejemplo, y si hay algún servidor público 
que no acata la ley, también actuaremos en consecuencia, ya se reitero a las 
autoridades del GDF que se vigile el total cumplimiento de la ley y su 
observancia. 

 
Susana pregunta: Si en los hospitales y clínicas del GDF o no hay o niegan 
los medicamentos, ¿de quién fue la puntada de que se distribuyeran casa por 
casa, enfermo por enfermo? 
 
Respuesta: Este programa de entrega de medicamentos en domicilio arranca 
con 30 mil enfermos crónicos, con diabetes e hipertensión arterial, ya que el 
75% de ellos aún sabiéndose enfermos, no tiene apego al tratamiento, es muy 
importante el controlarlos para que no pierdan calidad de vida y estén en 
mejores condiciones, los vamos a seguir para que estén bajo tratamiento. 

 
Yo: Le afirmó que hay mal servicio en los hospitales de la Ciudad de México, 
esos que dependen de la secretaría de Salud. Un día debería hacer un 
recorrido por las clínicas y hospitales de incógnito y se dará cuenta de que a 
sus discursos triunfalistas los mata la realidad… 
 
Respuesta: Los hago continuamente y créame que el primero en aceptar fallas 
soy yo, y estamos actuando para corregirlos. 

 
Lic. Luna pregunta: ¿Qué se tiene planeado para que los capitalinos 
tengamos la certeza de que los recursos del ahorro sean dirigidos a la 
alimentación y medicamentos de los grupos marginados? 
 
Respuesta: Esta es una instrucción del Jefe de Gobierno y no tenga duda que 
esto será vigilado por las instancias correspondientes. 

 
Marcelo Marcelo Marcelo pregunta: Doctor Ahued, buenas tardes, ¿el 
papiloma humano es mortal?, ¿cómo se contagia?, ¿hay forma de prevenirlo?, 
¿por qué vacunaron a las niñas de las primarias y secundarias?, ¿ayuda?, 
¿cuánto dura el efecto? 
 
Respuesta: Esta es una enfermedad que se contagia por contacto sexual, y es 
la puerta de entrada al cáncer Cérvico - Uterino, y las edades en que mejor 
actúa la vacuna es en las niñas de 11 a 13 años de edad que no han iniciado 
aun su vida sexual activa. Este esfuerzo, que por cierto es el primero de salud 
pública a nivel nacional, es muy importante, este año vacunaremos a 140 mil 
niñas. Cabe señalarle que en el mercado privado las tres dosis vales 600 
dólares por niña, ¿se imagina el esfuerzo económico que hace el gobierno de 
la ciudad para proteger estas niñas?, pero para el Jefe de Gobierno lo más 
importante en la ciudad es su gente. 

 
Amador pregunta: ¿Cuánto es el presupuesto para el sector salud en el DF? 
 
Respuesta: Para 2009 es de cerca de 8 mil millones de pesos . 

 
ACUAMAN pregunta: Si los grupos conservadores están en contra de las 
leyes y acciones progresistas, ¿entonces por qué se les apoya a estas 
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últimas?, ¿quién está mal, el Clero, los conservadores o los gobiernos como el 
PRD en el DF? 
 
Respuesta: ? 

 
Sofia M: La Ley antitabaco debe ser para todos y no solamente para los 
ciudadanos, ¡¡¡los empleados del GDF deben acatarla o-bli-ga-to-ria-men-te!!!! 
 
Respuesta: Claro la ley es para todos y nosotros como servidores públicos, 
somos los primeros en deber acatarlos. 

 
María Eugenia Rubio Ledesma pregunta: Estimado Sr. Secretario Ahued O., 
mi nombre es Ma. Eugenia Rubio, soy Médico Veterinario Z, por este conducto 
me permito solicitarle una entrevista, ¿sería posible? 
 
Respuesta: Claro, con mucho gusto deme sus datos para llamarle a la 
brevedad. Saludos. 

 
EVA CERVANTES GUZMÁN pregunta: BUENAS TARDES SECRETARIO DE 
SALUD, ARMANDO AHUED ORTEGA, SOY JUAN GONZÁLEZ, QUISIERA 
SABER SI PUEDE DARME TRABAJO EN LA SECRETARÍA, YA QUE TENGO 
VARIOS MESES SIN TRABAJO, TENGO QUE LLEVAR EL GASTO A MIS 
HIJAS Y ESPOSA. MI NIVEL DE ESTUDIOS ES PREPARATORIA Y OFICIO 
DE MANTENIMIENTO ELECTRICISTA, TENGO 38 AÑOS Y ESTOY MUY 
DESESPERADO. YO SE QUE USTED ES UNA PERSONA MUY HUMANA Y 
ESPERO CONTAR CON SU VALIOSA AYUDA. 
 
Respuesta: Búsqueme, veré cómo puedo ayudarle, deme sus datos. 

 
Vivi la niña normal pregunta: Buenas tardes, ¿por qué en otros países el 
sistema de la medicina y la atención médica gratuita es tan sencillo de aplicar y 
aquí es un trámite casi imposible? 
 
Respuesta: Comparándonos con otros países, creo que el sistema de 
protección en salud, del Gobierno del DF es uno de los mejores de América 
Latina. 

 
KIKO: Deberían tener consultorios en algunas de las estaciones del Metro, ya 
que hay ocasiones que la gente sufre infartos, se desmayan y mareos por la 
presión y ni a quién recurrir. Bueno, es una pequeña sugerencia para mejorar 
nuestra ciudad. 
 
Respuesta: Sería lo óptimo, pero en esta gran Metrópoli, habría que ubicar 
miles y los recursos no alcanzan, sin embargo la regulación de las atenciones 
de urgencias médicas en la ciudad es de las mas rápidas y eficientes que hay. 

 
 
SAM pregunta: El juramento de los médicos es velar por la salud y la vida de 
los enfermos, ¿por qué está tan monetarizada la profesión? 
 
Respuesta: Lamentablemente tiene razón y muchos colegas lucran con este 
tema, pero todavía hay muchos médicos que actúan éticamente. 
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Xavi pregunta: A pesar de la falla geológica en Tláhuac siguen construyendo 
el hospital, ¿no es peligro? 
 
Respuesta: Esta totalmente estudiado y esa falla ha sido detectada y atendida 
al 100% por la Secretaría de Obras y Servicios. 

 
DR. LUIS ENRIQUE MTZ U pregunta: Buenas tardes Señor Secretario, Dr. 
Armando Ahued. Tengo la siguiente duda: de las 10 medidas muy 
oportunamente anunciadas por nuestro Jefe de Gobierno Lic. Marcelo Ebrard, 
en un punto indica la no creación de nuevas plazas, mi pregunta es que si esta 
medida afecta a los médicos que nos encontramos en bolsa de trabajo? 

 
AVIONAZO¡¡¡¡¡¡¡¡¡¡¡¡¡¡¡¡¡¡¡ pregunta: ¿Por qué tantas marchas? Empezó el 
año a tambor batiente, ¿cuándo le van a dar tregua a nosotros, los habitantes 
de nuestra agobiada capital? 
 
Respuesta: Las inconformidades sociales se manifiestan en nuestra ciudad a 
pesar de que en muchas no tiene ninguna responsabilidad el GDF. 

 
BEN: El problema número uno entre los jóvenes es el alcoholismo y el 
tabaquismo, por lo que veo en mi entorno clasemediero no bajan los índices en 
su consumo ni su conciencia aumenta sobre sus daños, ¡no sé cómo están 
ayudando a los jóvenes desde el DF! 
 
Respuesta: Estamos trabajando intensamente en el programa contra las 
adicciones, y estamos abriendo 32 clínicas para su atención, 2 en cada 
delegación, con personal calificado; este tema se debe atender primero en la 
familia y en la escuela, pero se está incentivando socialmente, tenemos que 
actuar toda la sociedad en su conjunto, estamos a sus órdenes. 

 
Viva Zapata: Bien por este chat, que bueno que están de nueva cuenta en 
contacto con la ciudadanía. Es un excelente medio de comunicación. Saludos y 
empezamos. 
 
Respuesta: ¡Que gusto!, estamos para servirles, gracias. 

 
Crazy: No basta con los comedores populares, la tutoría del GDF sobre los 
grupos vulnerables… 
 
Respuesta: Son acciones en beneficio de los más necesitados y más 
desprotegidos. 

 
ALBERTO pregunta: ¿Es cierto que hay una epidemia de piojos en el Distrito 
Federal? 
 
Respuesta: Hubo algunos casos en tres colegios y se atendió oportunamente. 

 
OAA pregunta: ¿En qué consiste el programa del seguro popular? ¿Es el 
mismo que promociona el Gobierno de Calderón? 
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Respuesta: Sí es una estrategia federal, pero nosotros promovemos el servicio 
médico por gratuidad, dos cosas totalmente distintas. 

 
Dr. Arres pregunta: ¿Ya hacen cambio de sexo en los hospitales del GDF? 
 
Respuesta: No. 

 
Roque Bit: Hola, a todos, amigos y enemigos, saludos en este nuevo año que 
empieza y el mejor gobierno es el de la Ciudad de México y qué bien por esa 
pista, ¡aunque las arda a los panistas! 
 
Respuesta: Gracias. 

 
Tester: Quisiera saber dónde y bajo que requisitos se aplica la vacuna del 
papiloma humano, que en meses anteriores dijeron que iban a aplicar 
 
Respuesta: Ya la estamos aplicando a niñas de 11 a 13 años, hay que acudir a 
su centro de salud más cercano. 

 
Josafat 2 pregunta: Ya que ignora mi primer intervención ahí va esta a ver si 
la atiende: El problema de los perros no solo se limita a las excrecencias, sino 
también al orín; si se están implementando las maquinas carísimas quita 
chicles, ¿por qué no se hace aplican sanciones drásticas a estos inconscientes 
para que dejen de usar los jardines públicos y las jardineras de los vecinos 
como excusado de sus canes? Yo creo, (quizás estoy equivocado) que lo que 
los amantes de los perros gastan en alimentarlos, cuidarlos y apapacharlos 
sería mejor empleado en ayudar a los niños de la calle. 
 
Respuesta: De acuerdo, hay que hacer que cumplan la ley y denunciar a quien 
no cumpla con esta disposición, avísele a la patrulla, ellos actuarán. 

 
Simio pregunta: Hola, ¿qué hará la Secretaría de Salud para sancionar a 
quienes violan la Ley de Protección a la Salud de los No Fumadores? 
 
Respuesta: No tenemos competencia para sancionar, son las delegaciones 
políticas quienes sancionan, estamos haciéndoles llegar los lugares que no 
están cumpliendo para que actúen en consecuencia. 

 
Infiel por naturaleza pregunta: ¿En qué lugar puedo denunciar tráfico de 
órganos de un doctor que trabaja con ustedes? Es casualidad que tengas 
imágenes de las actividades ilícitas del susodicho, ¿a donde la puedo mandar? 
 
Respuesta: Le ruego darme sus datos y le ofrezco ver personalmente este 
asunto. 

 
Sábado, Distrito Federal pregunta: Con la crisis actual, ¿qué enfermedades 
se pondrán de moda? 
 
Respuesta: El estrés, ansiedad y todo lo que trae como consecuencia, 
enfermedades del tracto digestivo, etc. Vamos a poner en marcha un programa 
de salud mental. 
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Te amo Marcelo pregunta: ¿Tienen la vacuna contra el sida? 
 
Respuesta: No existe, la vacuna actual es la prevención, uso del condón e 
informarse muy bien de lo que es y cómo se contagia esta terrible enfermedad. 

 
El Cachorro pregunta: Mi hija necesita unas valium, ¿son gratuitas? 
 
Respuesta: Sí, acérquese a nosotros, es un medicamento peligroso si no es 
bien indicado, nosotros le podemos apoyar con mucho gusto. 

 
Leonardo pregunta: ¿La vacuna del Papiloma en donde la están poniendo?, 
¿puede ir mi esposa? 
 
Respuesta: No, solamente a niñas de 11 a 13 años de edad. 

 
Esternocleidomastoideo pregunta: Si yo soy un ciudadano de Argentina, y 
acudo a un hospital público, ¿me atienden sin trámites y gratuitamente? 
 
Respuesta: Si usted vive ya en la Ciudad de México y demuestra tener 2 años 
de residencia, si es gratuito, si no, de todas maneras le damos el servicio y 
paga una cuota de recuperación mínima. 

 
RAMÓN ARZATE pregunta: Si las marchas en el DF, en su mayoría no tienen 
nada que ver con el GDF, ¿por qué llegan a la capital?, ¿es la ineficiencia de 
los panistas para resolver los problemas del país? Con ser devotos de San 
Felipe de Jesús no se resuelven las cosas. Saludos. 
 
Respuesta: ??? 

 
Carlos pregunta: ¿El seguro social cuenta con algún programa gratuito para 
personas Discapacitadas?, ¿por qué? 
 
Respuesta: No que yo sepa. 

 
MARIBEL MARTÍNEZ: La tutoría del GDF sobre los grupos vulnerables debe 
ser una realidad, ya que hay miles de gente que no tienen forma de informarse 
ni enterarse de que hay programas para su bienestar. Perdón, pero es 
importante que conteste… 
 
Respuesta: Deme sus datos y con mucho gusto le informamos. 

 
TÚ pregunta: ¿Es cierto que hubo muchos heridos de gravedad en este 
periodo de la pista de hielo? 
 
Respuesta: No, ninguno que pusiera en riesgo la vida, solamente raspones e 
incidentes traumatológicos menores. 

 
CECILIA AGUILAR pregunta: ¿Para cuándo vuelven a las colonias los 
Medibuses, para las mastografías? 
 
Respuesta: Ya estamos trabajando en las colonias, dígame dónde viv, para 
informarle cuándo estarán en su colonia. 
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Vero pregunta: Buenas tardes Secretario, ¿me podría platicar un poco sobre 
el status de los expedientes clínicos electrónicos y la forma en que se está 
implementando en el DF? 
 
Respuesta: Ya tenemos dos hospitales de la red con el expediente clínico 
electrónico y el plan para este año es impulsarlo más, es muy importante su 
pregunta, gracias. 

 
ALEJANDRA HERNÁNDEZ SALAZAR: Más que abortar deberían haber una 
campaña de prevención para no embarazarse, entre los jóvenes hay mucha 
promiscuidad y sexo fácil… 
 
Respuesta: Totalmente de acuerdo con usted, ojala no llegara nadie con un 
embarazo no deseado, pero es educación y prevención lo que nos puede 
ayudar más. 

 
MARINA VEGA: Deberían de hacer campañas en la escuela para prevenir 
enfermedades venéreas, principalmente en las secundarias y preparatorias. 
Bien por el libro de sexualidad. 
 
Respuesta: Estamos trabajando en esto, es más, el jefe de gobierno está 
impulsando una medida histórica, implementar obligatoriamente la materia de 
salud en todas las escuelas primarias y secundarias para tratar todos los temas 
de salud, adicciones, salud sexual, sobrepeso etc. 

 
EVA CERVANTES GUZMÁN pregunta: ¿CUÁL ES LA DIRECCIÓN EN 
DONDE UD. SE ENCUENTRA? ATTE: JUAN GONZÁLEZ. 
 
Respuesta: Deme su correo para enviarle mis datos y concertar una cita con 
mucho gusto. 

 
JORGE LUIS: La inseguridad es un problema que se debe de atender, el año 
pasado había rondines, patrullas a todas horas, ahora nada. Dígale al Dr. 
Mondragón que se apliquen, el robo a transeúntes y de autos está a la orden 
del día. Saludos Doctor Ahued. 
 
Respuesta: Se está haciendo un gran esfuerzo y trabajo diario al respecto, 
créamelo. 

 
Josafat 2 pregunta: SERÍA BUENO QUE ME ASIGNARAN UN SUELDO 
PARA DENUNCIAR A LOS INCONSCIENTES DUEÑOS DE CANES 
DEFECADORES, CHAMBA, Y POR FAVOR, LOS PATRULLEROS, LO QUE 
MENOS QUIEREN ES TENER PROBLEMAS CON LOS VECINOS 
 
Respuesta: Hay que actuar y denunciar, hágalo por favor. 

 
FELIPE pregunta: ¿Qué tanto hacen en el zócalo que no se puede andar de 
manera tranquila? ¡Siempre hay rejas y más rejas, y más vueltas y vigilancia 
excesiva de la policía federal! 
 
Respuesta: ????? 
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JOSÉ LUIS QUINTOS pregunta: En la Ford abrió el DIF, ¿qué servicios van a 
dar en ese lugar? 
 
Respuesta: Hasta el momento no sé el detalle. 

 
Patricia Avendaño: Si el GDF se va a dedicar a expropiar lugares para crear 
centros de salud, de cultura, van a sobrar terrenos, ya que en la Ciudad de 
México lo que más hay es violencia… 
 
Respuesta: ??? 

 
DR. LUIS ENRIQUE MTZ U: FELICIDADES POR ESTOS PROGRAMAS. 
EXCELENTE CALIDAD DE GOBIERNO. ¡SALUDOS! 
 
Respuesta: Mil gracias por sus comentarios, nos animan mucho para seguir 
trabajando por ustedes. 

 
JOSEFINA BERMUDEZ: Díganle a Calderón que la desintegración de la 
familia es porque no hay empleos, dejan meter por aduanas drogas y que 
mantienen tranquilo al pueblo con sus migajas. Para Calderón no es prioritario 
el pueblo, son parte de sus lazos de explotación para que ellos ganen bien y 
vivan bien. 
 
Respuesta: ??? 

 
Gerardo Mendoza: Sobre las mastografías en la delegación Iztacalco, Ramos 
Millán, Tlazintla, Gracias. 
 
Respuesta: El Lic. Ebrard inauguró 20 nuevos mastógrafos, con lo que 
realizaremos en el 2009, cerca de 100 mil mastografías. Llame a Locatel para 
que le digan cuál es el más cercano a su domicilio, por favor, y practíqueselo. 

 
Vero pregunta: EXP. CLÍNICO ELECTRÓNICO, ¿dónde podría obtener más 
información?, ¿quien es el encargado directo de la implantación de este 
programa? 
 
Respuesta: El área de planeación de la Sria. de Salud, el Lic. Alfonso caso. 

 
DR. LUIS ENRIQUE MTZ U pregunta: ¿En este año se abrirán empleos para 
médicos en la Secretaría de Salud? 

 
Carmen Huerta pregunta: Doctor Ahued, ¿cada cuándo les hacen exámenes 
a los que tienen plazas de médicos, enfermeras, etc, ya que unos y unas 
parecen prófugas del metate y del taller mecánico? 
 
Respuesta: Tienen que cumplir los requisitos al 100 % y lo estamos haciendo. 

 
Guz pregunta: ¿Para cuánta gente tienen capacidad de ayudar a la gente? si 
en este año, la gente desempleada y sin oportunidades aumentará, y más con 
problemas depresivos. Deberían de prepararse. 
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Respuesta: Efectivamente, estamos previendo un incremento de 1 millón 500 
mil usuarios más, que se sumaran a los ya 3 800 000 que tienes servicio de 
gratuidad. 

 
HOLA pregunta: ¿Por qué si el servicio es gratuito cuando les decimos a los 
del servicio social de una clínica que tenemos una pensión y no nos alcanza, 
con el simple hecho, ya automáticamente nos descalifican y tenemos que 
pagar todo, la atención y medicamentos? 
 
Respuesta: En los hospitales del GDF, no; en los federales de referencia, 
como el Hosp. Gral de México, GEA, De la Mujer, Juárez, esos no son del GDF 
y allí si cobran cuotas de recuperación de acuerdo a un nivel socioeconómico 
que estudian, por eso comento que el programa de gratuidad del GDF es el 
más avanzado que hay en toda la república. 

 
2323 pregunta: ¡Primero la familia!, ya lo dijo el Santo Padre, si la reunión de 
nuestra Santa Iglesia se lleva a cabo en la Ciudad de México y con mucho 
arrastre, ¿por qué ustedes están a favor del aborto, de la unión de gays, 
cambio de sexo? ¡¡Es contra la obra de Dios!! 
 
Respuesta: Nosotros estamos a favor de la salud pública. 

 
RAMÓN ARZATE: Si hay empleo, hay para educación y si hay más gente 
preparada habrá más prevención, más convivencia y equidad… 
 
Respuesta: Prevención en todo, es la acción más importante de salud del 
GDF, en todos los temas de salud. 

 
Carlos pregunta: ¿En dónde o con quién puedo reportar un problema de 
negligencia con un médico de la clínica 13? El problema se reporto con el 
director del hospital y no hacen nada. 
 
Respuesta: ¿Es del IMSS? Deme datos, aunque no depende de nosotros, le 
apoyamos en su problema con mucho gusto. 

 
MARINA VEGA pregunta: Señor, ¿quién dijo que la atención médica debe ser 
una mercancía o un bien que debe de dejar fortuna? 
 
Respuesta: De ninguna manera debe ser así. 

 
FELIPE pregunta: ¿Las limitaciones en la distribución del agua, su escasez, 
no traerá problemas de salud a los capitalinos? 
 
Respuesta: Claro, por eso estamos trabajando en un grupo del gobierno para 
tomar medidas en este sentido, preventivas. 

 
JOSÉ LUIS QUINTOS: Gracias Doctor Ahued por su paciencia y deseos de 
comunicarse con nosotros, hasta la próxima. 
 
Respuesta: Mil gracias, un abrazote y feliz y saludable año. 

 



 

 11 

JOSEFINA BERMUDEZ: Si para este año, se van a atender cinco millones 300 
mil personas en servicio de gratuidad del DF, el Gobierno federal tiene en el 
abandono al país… 
 
Respuesta: Haremos todo por atender al 100 % de los que demanden 
nuestros servicios, y con todo cariño los atenderemos. 

 
EVA CERVANTES GUZMÁN: Hola, soy Juan González y mi correo es 
merevacg@hotmail.com 
 
Respuesta: Te busco hoy mismo. 

 
Simio: Doctor, dígale al que exclamo "es contra la obra de DIOS" que no 
mame, se lo vamos a agradecer... ¡jajajaa! 
 
Respuesta: ?? 

 
Gerardo Mendoza pregunta: ¿Por qué hay tanta soberbia y prepotencia entre 
los médicos?, ¿se sienten paridos por Dios? 
 
Respuesta: Debemos de ser más humanos y entender más a la gente en eso 
estamos trabajando. 

 
Josafat pregunta: ¿Cuándo es el chat con Marcelo? 
 
Respuesta: Josafat, disculpa la tardanza en contestarte, pero no es un tema 
que maneje el Doctor Ahued. El Jefe de Gobierno tiene una agenda saturada y 
a veces no puede atender como quisiera el chat. El próximo con él está 
programado para el 29 de enero. Gracias por participar y por tu paciencia. 

 
Vero pregunta: Se trabó mi computadora, ¿puede repetirme con quién puedo 
solicitar más info de los expedientes clínicos electrónicos? 
 
Respuesta: El área de planeación de la Sria. de Salud, el Lic. Alfonso caso. 

 
EVA CERVANTES GUZMÁN pregunta: Hola Secretario, mi nombre es Jethro 
y mi correo es majestyguitar@hotmail.com, quisiera saber cómo se puede 
resolver el problema de las ratas en la unidad habitacional Cabeza de Juárez 1 
 
Respuesta: Tomo tu correo electrónico y te mando información. Aprovecho 
para darles las gracias a todos los que se conectaron a este chat, tomo en 
cuenta sus opiniones y sugerencias. Estoy a sus órdenes, Armando Ahued 
Ortega, Secretario de Salud. 

 
DR. LUIS ENRIQUE MTZ U pregunta: ¿En qué consiste la entrega de 
medicamentos anunciado por el Señor Jefe de Gobierno Lic. Marcelo Ebrard? 
Gracias. 
 
Respuesta: Luis Enrique, el chat ha terminado y el Secretario de Salud se ha 
retirado, pero le haremos llegar con mucho gusto tu inquietud. Gracias por tu 
participación. 
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Fidel pregunta: ¿Ustedes tienen un programa como el gobierno federal de 
seguro medico gratuito? 

 
Nadia Herrera pregunta: El secretario de salud federal sólo hace 
declaraciones que no se ven en la realidad, ¿cómo saber si están cumpliendo? 

 
Miguel Delgado pregunta: ¿Adónde puedo acudir con una persona que es 
bipolar y que no tiene recursos para atenderse? 

 
Velio pregunta: ¿Hay dentro del sector salud un alergólogo que sea gratuito, 
que atienda a un sobrino?, ¿adónde puedo acudir? 

 
Andy pregunta: Dr., ¿usted me puede ayudar contestándome por qué en el 
servicio médico del ejercito nunca tienen medicamentos y cómo lo puedo 
solucionar?, siempre me recetan algo que no tiene y cuesta 500 pesos al mes. 
¿qué hago? 

 
 


